
VYHODNOTENIE ŠTUDENTSKEJ ANKETY 
ZA AKADEMICKÝ ROK 2024/2025 

 

 
Názov študijného programu: Sociológia  
Stupeň štúdia: bakalársky a magisterský  
(študenti doktorandského stupňa sa do ankety nezapojili) 
Forma štúdia: denná  
Študijný odbor: Sociológia a sociálna antropológia  
 
 

1. Celkové hodnotenie kvality študijného programu 
 

a) Účasť v ankete 
Do hodnotenia v tej časti ankety, v ktorej mali študenti a študentky možnosť vyjadriť sa 

ku kvalite študijného programu ako celku, sa v ZS zapojilo 18 študentov bakalárskeho a 9 
študentov magisterského štúdia. V LS sa do celkového hodnotenia kvality študijného 
programu zapojilo 12 študentov bakalárskeho štúdia a jeden študent magisterského štúdia.  
 
b) Výsledky celkového hodnotenia kvality študijného programu  

Študenti hodnotili kvalitu študijného programu v oboch semestroch na základe oboch 
ukazovateľov (kvalita a zaujímavosť študijného programu) zväčša pozitívne - priemer 
hodnotenia bol 4.0 alebo vyšší. Študijný program sociológie považovali za náročný alebo 
i priveľmi náročný. 
 
c) Vyjadrenie ku komentárom študentov ku kvalite študijného programu 

Slovné komentáre študentov týkajúce sa celkového hodnotenia kvality študijného 
programu sociológia boli podobné ako v posledných rokoch. Časti hodnotiacich študentov sa 
zdá byť štúdium sociológie veľmi náročné. V bakalárskom stupni ťažko znášajú najmä 
prechod z prvého do ďalších ročníkov štúdia. Prechod od úvodných, skôr motivačnou  formou 
podávaných kurzov k náročnejšej výučbe hlavných predmetov, akými sú sociologická teória, 
metódy sociologického výskumu, štatistika apod., kladie vyššie požiadavky na prípravu 
a študijnú záťaž študenta. Pre študentov môže byť tento prechod náročný a časť z nich to 
odrádza od ďalšieho štúdia. V prípade vysokoškolského štúdia  však rast nárokov možno stále 
chápať ako jeho prirodzenú súčasť (najmä v podmienkach  požiadavky na rast jeho kvality).  
Štúdium sociológie nikdy nepatrilo a stále nepatrí medzi ľahko zvládnuteľné.  

Výsledky ankety tiež dlhodobo ukazujú, že študenti magisterského štúdia lepšie chápu 
zmysel jednotlivých kurzov pre prípravu sociológa i potrebnú náročnosť štúdia jednotlivých 
predmetov. Taktiež už dokážu pochopiť a oceniť praktické aspekty výučby jednotlivých 
sociologických predmetov, uvedomujú si osožnosť organizovanej odbornej praxe i potrebu 
dostatočného a komplexného zvládnutia profesie sociológa pre svoje budúce uplatnenie. 
 

2. Hodnotenie kvality predmetov 
 
a) Účasť v ankete 

Percentuálna účasť na hodnotení tejto zložky ankety bola v zimnom semestri vyššia ako 
v letnom, čo je v posledných rokoch už bežné. Jednotlivé kurzy hodnotilo 14% – 75% 



študentov, ktorí si ich zapísali. Už tradične najviac študentov hodnotilo tie kurzy, s ktorými 
boli spokojní a o niečo menšie percento študentov hodnotilo tie kurzy, ktoré ich v niečom 
neuspokojili (napríklad boli náročné na účasť a pozornosť, na pochopenie učiva, na množstvo 
prikázanej študijnej literatúry, na ťažké testy, nepáčila sa im forma výučby, kontrola 
vedomostí, prístup učiteľa atď.). Pomerne veľký počet kurzov hodnotil iba jeden, dvaja či traja 
študenti, pričom ich hodnotenie bolo buď neutrálne (akoby hodnotili kurz „z povinnosti“), 
alebo mali s kurzom či vyučujúcim nejaký problém.  

 
b) Hodnotenie kurzov 

K otázke hodnotenia jednotlivých predmetov, resp. kurzov sme sa z viacerých aspektov 
vyjadrili už v predchádzajúcich častiach. I v tomto prípade možno konštatovať, že študentské 
hodnotenia väčšiny kurzov sú si v posledných rokoch podobné. Niektoré kurzy (aj ich 
vyučujúci) sú stále veľmi obľúbené a vysoko hodnotené. Iné študenti opakovane hodnotia ako 
priveľmi náročné, nezaujímavé, nepotrebné, alebo zle vyučované. 

 Horšie hodnotenie ako 3 body dosiahli v tomto akademickom roku viaceré kurzy (Dejiny 
modernej sociológie 2, Sociologická teória 4 a 5, Metódy sociologického výskumu, Sociológia 
organizácií, Komparatívna politická ekonómia). Veľa kurzov dostalo aj hraničné hodnotenie 
3 body. Pri rozbore takto hodnotených kurzov možno konštatovať, že často ich hodnotili iba 
jeden, dvaja či traja študenti. Vcelku možno konštatovať, že všetky kurzy hodnotené 
študentmi 3 a menej bodmi boli výsledkom hodnotenia nereprezentatívnou časťou 
študentov, ktorí ich absolvovali.  

Niektorí učitelia už priebežne vysvetlili hodnotiacim študentom sporné otázky v rámci 
formulárov ankety, ktoré to umožňujú. Rada študijného programu vyhodnotí výsledky 
študentskej ankety a zaujme k nim stanovisko. Vzhľadom na skutočnosť, že personálne 
zloženie katedry sa v budúcom akademickom roku bude meniť a katedra v tejto súvislosti 
pripravuje nový študijný program pre oba stupne štúdia sociológie, závery tohto hodnotenia 
sa premietnu najmä do inovácií v študijnom programe a do úprav obsahu informačných listov 
konkrétnych kurzov.  

 
c) Vyjadrenie ku komentárom študentov ku kvalite jednotlivých predmetov 

V nadväznosti na vyššie uvedené skutočnosti možno uviesť, že na sťažnosti a výhrady 
študentov k jednotlivým kurzom a k vyučujúcim vyjadrené v ankete možno odpovedať 
najlepšie konkrétnymi argumentami a vysvetleniami zo strany učiteľov. Viacerí členovia 
katedry to už urobili prostredníctvom odpovedí študentom vo formulári ankety. Študenti 
majú na svoj názor a na hodnotenie vyučujúcich, samozrejme, právo; učitelia katedry majú 
však právo a povinnosť konať na základe svojich (zväčša dlhodobých) odborných 
a pedagogických skúseností a poznatkov. Ich pedagogickou úlohou je tiež hodnotiť výkony, 
výsledky a vedomosti študentov – bez ohľadu na ich hodnotenie pedagógov a vyučovaných 
kurzov.  

 
3. Využiteľnosť podnetov zo študentskej ankety pri inovácii a úpravách študijného 

programu 
Hodnotenia z ankety,  ale aj pedagogická prax učiteľov ukazuje, že študenti prichádzajúci 

na štúdium aj nášho odboru nie sú  (v podmienkach masifikácie terciálneho vzdelávania) 
často dostatočne pripravení na vysokoškolské štúdium. Ich vzdelávanie si preto vyžaduje - 
minimálne na bakalárskom stupni štúdia - uplatňovať pedagogické prístupy, ktoré im 
štúdium sociológie sprostredkujú v čo najviac názornej, konkrétnej a zážitkovej podobe 



(podobnej tej, ktorú zažili na základnej a strednej škole) a postupne ich adaptovať na  
náročnejšie podoby práce a  odborné výkony a výstupy. Až na magisterskom stupni štúdia asi 
možno očakávať, že so študentmi sociológie možno pracovať spôsobom, ktorý je (resp. 
kedysi bol) charakteristický  pre vysokoškolské štúdium. Tieto základné zovšeobecnenia a 
poznatky, ku ktorým nás priviedli aj výsledky študentskej ankety, je potrebné náležitým 
spôsobom zohľadniť aj pri koncipovaní nového, resp. inovovaného študijného programu 
sociológie.  

 
 
Vyhodnotenie študentskej ankety prerokovala a schválila rada študijného programu na 

svojom zasadnutí dňa 14. 10. 2025 v zložení:  
 
Prof. PhDr. Ján Sopóci, CSc. 
Prof. PhDr. Gabriela Lubelcová, CSc. 
Doc. Mgr. Roman Džambazovič, PhD. 
Doc. Mgr. Daniel Gerbery, PhD. 
Doc. PhDr. Dušan Janák, PhD., 
Mgr. Martin Slosiarik 
Mgr. Jozef Németh 

 
Hlasovania sa zúčastnilo 7 členov rady, z nich 7 hlasovalo za predložený návrh vyhodnotenia, 
0 hlasovalo proti a 0 sa zdržalo hlasovania. Z výsledkov hlasovania vyplýva, že rada študijného 
programu Sociológia, bakalársky, magisterský a doktorandský stupeň štúdia, vyhodnotenie 
výsledkov študentskej ankety schválila.  
 
 
 
V Bratislave 14. 10. 2025                        
 
 
Prof. PhDr. Ján Sopóci, CSc., v.r. 
garant študijného programu na doktorandskom a magisterskom stupni 
 
 
Prof. PhDr. Gabriela Lubelcová, CSc., v.r. 
garantka študijného programu na bakalárskom stupni 
  
 
 
 

 


